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ACTA N° 5/24 

En s.ede ce 1,a Universidad 14aciona1 de Moreno, a los 10 día 

del mes de junio de 2024, siendo las 1500, se da iniclo a la 

sión 9rdinria N 5/24 del CONSEJO DEL DEPARTAMENTO DE 

CIZNCIAS APLICADAS Y TECNOLOGÍA, presidida por la Directora - 

Decana del Departamento, Arqta. María Liliana TARAMAS$0. Se 

aneuenrar,  presentes: la Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, 

Cordinadora-Vicedeoana de la carrera Licenciatura en Gestión 

Ambiental; el Arg. Daniel ETCHEVERRY, Coordinador-Vicedecano 

de la carrera Arquitectura; el Mg. Fernando Claudio 

RAIBENBERG, Coordinador-Vicedecano de la carrera Licenciatura 

en Bictecnologia; el Ing. Gabriel VENTURINO, Consejero 

Titular del Claustro Docente de la carrera Ingeniería en 

Electrónica; la Arg. SUR María Beatriz ARIAS, Consejera 

Titula-,  del Claustro Docente de la carrera Licenciatura en 

Gestión Ambienta; el Sr. Gustavo Gabriel BARBON, Consejero 

Titular del Claustro Estudiantil de la 'carrera Licenciatura 

en Biotecnologia v el Sr. Bruno Edgardo CAPURRO, Consejero 

Titular del Claustro Estudiantil de la carrera Ingeniería en 

Electrónica. Computándose la ausencia con aviso de la Arqta. 

Sandra BERTOLI, Consejera Titular del Claustro Docente de la 

carrera Arquitectura; el Lic. Oscar Ramón PEREZ, Consejero 

Titular del Claustro Docente.  de la carrera Licenciatura en 

Biotecnologia; la Sra. Andrea Soledad DUFOURG, Consejera 

Titular del Claustro l Estudiantil de la carrera Licenciatura 

en Gestión Ambiental y la Sra. Milagros Rosa BOLAÑO, 

Consejera Titular del Claustro Estudiantil de la carrera 

Arquitectura. 

Contándose ron el quórum necesario, se inicia la Sesión.. 

1 
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ORDEN DEL DÍA 

1) Lectura Acta de la sesión anterior: 

Acta Sesión Ordinaria N°  4/2024 

2) Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

3) Asuntos a tratar: 

a) Auspicio, a la Primera Jornada Internacional sobre 

Políticas del Lenguaje en Publicaciones Científicas. 

lb! Proyectos de Investígación (PI) AGENDA CIUDAD • Los 

sistemas para.  la  Gestión Democrática de la Ciudad en el 

territorio municipal de Malvinas Argentinas (PEA). 

Director: Argto. Mariano GARCIA COLINAS. EXP 217/2024 

c) Proyectos de Investigación (PI) Uso Maderable de -la 

Acacia Negra. Directora: Arqta. Florencia CRIBILONE. EYP 

215/2024 

4) Comunicaciones y peticiones: 

Equivalencias otorgadas del DCAYT 

Becas MANUEL BELGRANO 

5) Informes: No 

6) Decisiones adoptadas ad referéndum del Consejo del 

Departamento 

a) Solicitudes de prórroga de regularidad 

i. Lectura del Acta N°  4/24 del DCAyT. 

Se dio lectura al acta de la.  sesión N° 4/24. 

L5s/as Consejeros/as manifestaron por unanimidad su acuerdo. 

Asuntos dictaminados pot las Comisiones de Trabajo: No. 

Asuntos a tratar: 

.;575, 
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Auspicio a la Primera Jornada Internacional sobre 

Políticas del Lenguaje en Publicaciones Científicas, 

Za Directora General de Gestión Académica, Arqta. Graciela 

ECENARRO, 	informó que la docente del DCAYT, Trad. María 

Paula ASSIS, con cargo de JTP ordinario, y quien coordinada 

el PROGRAMA DE ESTUDIOS DE LENGUAS EXTRANJERAS dependiente de 

la Secretaría Académica, solicitó el Auspicio Institucional 

de UNIVERSIDAD NACIONAL DE MORENO para la Primera Jornada 

Internacional sobre Políticas del Lenguaje en Publicaciones 

Científicas, a realizarse en el Instituto de Lingüística de 

la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos 

Aires, los días 29 y 30 de agosto de 2024. Este pedido fue 

informado en la Sesión 3/24. 

La Directora-Decana, Arqta. María Liliana TARAMASSO, puso a 

consideración la propuesta. 

Las/os consejeras/os presentes aprobaron por unanimidad la 

propuesta. 

Provecto de Investigación (PI) AGENDA CIUDAD-Los sistemas 

para la ,Gestión Democrática de la Ciudad en el territorio 

municipal de Malvinas Argentinas (PBA). Director: Argto. 

Mariano GARCIA COLINAS. EXP 217/2024. 

La Directora Decana puso a consideración el Proyectos de 

Investigación (PI): "AGENDA CIUDAD-Los sistemas 'para la 

Gestión Democrática de la Ciudad en el territorio municipal 

de Malvinas Argentinas (PBA)", cuyo Director es el Argto. 

Mariano GARCIA COLINAS, docente de la Carrera Arquitectura 

del Departamento de Ciencias Aplicadas y Tecnología. Busca 

investigar y generar aportes sobre las nuevas instituciones 

creadas en Malvinas Argentinas a partir de la implementación 

de la Ley Provincial N° 14.49 de Acceso Justo al Hábitat y 

la Nueva Agenda Urbana de Naciones Unidas. El objetivo es 
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relevar, analizar v mapear las instituciones y dispositivos 

municipales que promueven la gestión democrática de la 

ciudad, centrándose en la participación activa y deliberante 

• 

 

de la comunidad. A través de metodologías cuantitativa 

cualitativas, se propone -sistematizar las experiencias 

generadas entre 2016 y 2023, con el fin de contribuir al 

desarrollo territorial inclusivo y equitativo, abordando la 
complejidad de - 

 las relaciones económicas, políticas y 
cultural es en el ámbito urbano. 

Las/os consejeras/os presentes aprobaron por unanimidad por 

unanimidad el Proyecto de Investigación. 

c) Proyecto de Investigación (PI) Uso Maderable de la Acacia 

Negra. Directora: Argta. Florencia CRIBILONE. EXP 21
5/2024 

La Djrectora Decana puso a consideración el Proyecto de 

Investigación (Pi): "Uso Maderable de la Acacia Negra", cuya 
Directora es . 1a Arqta. Florencia CRIBILONE, docente de la 

Cerrera Arquitectura del Departamento de Ciencias Aplicadas y 

Tecnología. Tiene como objetivo investigar el aprovechamiento 

del dcsecho forestal de la Acacia Negra para desarrollar 

tcnologias constructivas sostenibles, a partir de la especie 

invasora de la Reserva Natural Los Robles en Moreno. El 

proyeto busca transformar este desecho en un recurso 

valioso, contribuyendo a la restauración del paisaje nativo y 

prcmoviEndd una economda sustentable. Además, invcducra a 

estediantes de Arquitectura y Gestión Ambiental en prácticas 

que combinan el aprendizaje con el desarrollo comunitario y 

la preservación ambiental 

Las/es consejeras/os presentes aprobaron por unanimidad el 

Proyecto de Investigación. 

4. Comunicaciones y peticiones: 

4 
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a) Egt.ivalencias otorgadas del DCAYT. 

Desde la División de Coordinación Administrattva d 1 

Debartamento se comunicó que el Departamento otorgó las 

siguientes equivalencias solicitadas por estudiantes: 

Disposición Estudiante Equivalencias otorgadas 

UNM-SAc 

M 	45/24 

Alejandra Victoria 

DIAZ 

DNI 	N°32.822.930 

Carrera: 	LGA. 

QUÍMICA 	AMBIENTAL 	1 	(2116), 
QUÍMICA 	AMBIENTAL 	II 	(2126), 
SALUD 	Y 	EPIDEMIOLOGÍA 	(2146), 
AMBIENTE 	LABORAL 	(2149) 	Y 
SISTEMAS DE REMEDIACIÓN 	215.8) 

b) Becas NANUEL BELGRASO 

La Directora General de Gestión Académica informó el 

resultado de Betas MANUEL BELGRANO EVC convocatoria 2024: 

BECAS 2,ELGRANO 
CANTIDADES 

2GIALES  1  245  1  
/ 

_ i 
I RENCVANTES 	92  

ftqUEVAS 	1 153 

CARRERAS RENUEVAN NUEVAS TOTALES 
IBT 32 40 72 
TITL 22 29 51 
LOA 11 15 26 

MULTIMEDIOS 27 69 96 

También informe sobre los requerimientos que deberán cumplir 

las/os estudiantes para la renovación de las Becas y que 

estas/os están matriculadas/os en el aula virtual del Campus 

UNM donde se comparte informa para la participación de. las 

I I  i 

111111111 
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actividades extras que deberán desarrollar las/os estudiantes 

además del rendimiento académico. 

Informes: No 

Decisiones adoptadas ad referéndum del Consejo del 

Departamento: 

a) Solicitudes de prórroga de regularidad. 

Desde ja División de Coordinación Administrativa del 

Departamento informó que se tecibió la siguiente solicitud de 

prórroa de regularidad 	se envió a Secretaria. Académica ad. 

referéndum de esta Sesión: 

Nombre .s, Apellido DNI Asilnatu.ra 
Carre 
ra 	. 

Plazo 

PULBA Bárbara 1 	L 
1Priscila 
t 

42054347 
. 

HISTORIA DE LA 	. 
ARQUITECTURA Y;EL 
URBANISMO II. (2334) 

AF,Q DIC-24 

;BENITE2 	.5c:fía 
1  1Jesica 

36779061 
QUIMICA BIOLÓGICA 
(2232) 	. 

LBT 

ARo 
- 	J_ 

' 
DIC-24 

DIf:24 
- 	• 

: 	 . 
IBALDIVIEZO Agustín 
1.G ler-J,ni= 

- 
461172?0 

DIBUJO ARQUITECTÓNICO 2-1 
1 	(232:3.f . 

La Directora-Decana puso a consideración lo informado, 

Las/os consejeras/os presentes aprobaron por unanimidad la 

pr,Dpuesta. 

Otros: 

a) .Proyecto de Investigación (PI): "ARQUITECTAS .DE MORENO", 

ciura Directora es la Argta. María Lorena. CASTRO. EX?.  

214/20 .4. 

La 

 

Directora Decana - uso a .cOnsiderai6n el. Proyecto. de 

Investigación •(-PI): Uso Maderable de la Acacia. Wedra, cuya 

Directora es 1a. Arqtja, María Lórna.:- .CATRO, doCentd dé la 

Dsirrara Arquitéctura del:Departamepto de Ciencias 2;plicadas y 

VC, 6 
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Tecnología. Tiene como objetivo principal recuperar y 

visibilizar la historia de las mujeres arquitectas en Moreno 

desde una perspectiva de género. Sé propone mapear y 

documentar sus obras, muchas de las cuales han sido 

invisibilizadas• o ' demolidas, 'aplicando metodoiogías del 
programa Nuestras 

destacar :ias 

la cultura 

historie° 	promoviendo el reconocimiento 
comunitaY.Ho de su legado 

Las/os consejeras/os presentes aprobaron por 

Proyecto •de Investigación. 

Arquitectas. Esta investigación bUsca 

contribuciones de las arquitectas al territorio, 

La arquitectura local, abordando un vacío 

académico 

rj iimidad el 

b) Proyecto de Investigación "Observatorio Colaborativo de 

Disefio con Persoectiva de Género", -Director DI Heraldo 
Roberto DE ROSE. EXP 216/2024. 

La Directora Decana puso a consideración el Prpyecto de 

Investigación (PI): "Observatorio Colaborativo . de  Diseño con 
Perspectiva de Género", cuyo Director es 

Poberto DE P.03E, Coordinador de las Carreras de 

Departamento 

el DI Heraldo 

Diseño del. 

Tiene como 

información sobre 

perspectiva de 

género en Argentina. Este proyecto surge come Articulacien 
con 	el • Observatorio. de Diseño -con P.erspectila de Género 

jn'eiadz en 2022, y busca. fortalecer y expandi:tr capo del 

diseño, con enfoque- Y:de género. Se propone .incluir a la 

Universidad NaCional de Moreno .en la red de- linvestioacion 

existente, mapeando huevas iniciativas .y nr ircin n espacio 

digital colaborativc para difundir v conectar 

esfuerzos. Además, se enfoca _en la. yisiLilizaciCn 

fortalecimiento de prácticas de diseño que promuevan la 

de .Ciencias Aplicadas y Tecnología. 

objetivo relevar, sistematizar y.socializar 

iniciativas de diseño que incorporen una 
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diversidad y la inclusión, contribuyendo al desarrollo de 

-,:uturos proyectos profesionales, educativos y gubernamentales 

que aborden el diseño desde una perspectiva local y feminista 

Las/os consejeras/os presentes aprobaron por unanimidad el 

Provecto de Investigación. 

o) Designación del ing. Gabriel F. C. VENTURINO como 

Coordinador-Vicedecano Carrera Ingeniería en Electrónica 

La Directora Decana informó que por Resolución UNM-OS 

1.105/24, tu= designado con vigencia a partir del día de la 

'echa v basca el 21 de noviembre de 2025, al Ing. Gabriel 

rancisco Carlos VENTURINO (D.N.T.. N 16.891780), como 

COP01NANGP-VICEDECANO de la Carrera de INGENIERÍA PE 

EnECTPONICA de la UNIVERSIDAD NACIONAL DE MORENO, con 

carácter AD HONOREN. Así mismo -aprobó su reemplazo oor el 

Estamento Docente de la Carrera de. INGENIERÍA EN ELECTRÓNICA 

31 CONSEJO del DEPARTAMENTO ACADÉMICO de CIENCIAS APLICADAS Y 

TRCNOI:CGIA, por el ing. Osvaldo Mario PINI. (D.N.I. N' 

12.406.269), Representante Suplente electo por el Estamento 

Docente al citado CONSEJO DE DEPARTAMENTO 'y, su reemplazo por 

el Estamento Docente, al CONSEJO ASESOR_ de. la. Carrera de 

INGENIERÍA EN ELECTRÓNICA, pox. el Inca', ~)-...Sebastrian 

LENCINAS 	 30:085.294),. Representante 

eleot 	o el Estamento Docente al citado CONSEJO ,AS21'.OR de 

d) Ciclo docbarlas "lioliorizontes". • 

El Consejero Titular del Claustro' Estudian ir de la 'carrera 

Licenciatura en. Biotecnologia, . Gustavo Gabriel ' 8ARSONi 

que a travós 	Critro. de ESt.udi.Oflte 	J.c.agrupaiSn 

)disntil "Integradxs", • parte 	_Frente 	studianW 
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"Primera Generaci(5n presenta la propuesta de un ci'cic de 

cuatro charlas que tendrá el título "BicHorizontes", 

destinado a estudiantes de la Licenciatura en Biotecnologia. 

Esca iniciativa propone, de la mano de ocho expositores 

incluyendo orofesionaleá, docentes y estudiantes avanzadas, 

explorar lo que llamaremos "horizontes" biotecnológicos. El 

obje'civo es brindar distintas perspectivas sobre 'la salida 

laboral de la carrera y las aplicaciones prácticas. .Las 

charlas se desarrollarán entre junio y agosto de 2021. Dentro 

Je los expositores se encuentran invitados internacionales, 

como también docentes de la UNM. Participarán de las 

jornadas, el investigador docente Eric Torres Garcia 

Biotecnólogo Universidad .Politécnica de Madrid; la. Dr 

Lábgra Garanzini, Bióloga UNLu y Gra- FEyB UBA, Investigadora 

docente da la UNM; Dr. Carlos. A Palacios, Biotecnólogo UN, 

investigador y docente UNM;. la Lic. Silana 

Bictedn¿loca UNM-mAbxience; la Lic. Bárbara Ortiz-

Eiotecneloga UNM, Docente y las Srtas.. Luoiana Ramírez y 

Eugenia E. Acosta - Estudiantes avanzadas LBT UNM. 

Habiéndose desarrollado todos los puntos del. Acta,. y. siendo 

ias 	1605.. del día • 10 ..de junio de 2024, se da por finalizada 

SesiOn Ordinaria N."-5/24 del. Consejo del'Oepartamento•de 

Zieneiras Aplicadas--17:Tecnología de la Universidad Nacional de 

Mo.ren.C- 
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